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ELŐSZÓ

A szürés a viz- és a szennyviztechnológia klasszikus műveletei közé
sorolható. Ma már rendkivül sok információval, ismeretanyaggal rendelke-
zünk a szürőkben végbemenő folyamatok kialakulásáról és a tisztitási hatás-
fokot befolyásoló tényezők szerepéről. Ennek ellenére jogosan állitható, hogy

a szlirők tervezése - különböző technológiai, vizminőségi követelmények és
előirások figyelembevételével gyakran még ma is részletes előkisérleteket
igényel a müszakilag megfelelő és gazdaságos berendezés kidolgozása érde-
kében. A különböző szerzők által publikált eredmények elsődlegesen az adott
kisérleti körülmények esetében alkalmazhatók biztonsággal. Esetleges extra-
poláció és általánositás alapos megfontolásokat igényel. Fenti megállapitás
különösen arra a nagyszámu - elméleti, félempiriküs és empirikus - mate-
matikai modellre vonatkozik, amelyeket a szürőkben lezajló folyamatok le-
irására kidolgoztak.

A jelenlegi szürőtervezés és üzemeltetés világviszonylatban empiri-
kus alapokon nyugszik. Az egyes matematikai modellek inkább a folyamatok
elmélyültebb megismerésében, a munkahipotézisek felállitásában, és a nagy-
számu változó szerepének megitélésében játszhatnak elsődleges szerepet.
Utóbbi szempont sem elhanyagolható, mivel az optimális miütárgykialakitás
és üzemeltetés előfeltétele lehet.

jelen kiadvány összeállitásakor célul tüztük ki azt, hogy áttekintő képet
adjunk a viz- és a szennyviztechnológiában elterjedten alkalmazott szürők
- elsősorban az un. mélységi szürők (deep bed filter) - alapfolyamatairól, a

konstrukciós kialakitásokról, és az üzemet befolyásoló főbb változók össze-
függéseiről. Az ezzel kapcsolatos irodálmi áttekintést és összefoglalást az
első fejezet tartalmazza. A további fejezetekben konkrét feladatok megoldását
célzó vizsgálatokat ismertetünk zárt gyorsszürőkre vonatkoztatva, ami mód-

szertani szempontból is kiindulásul szolgálhat hasonló jellegü feladatok meg-
oldásában. A kisérleti anyaga Vizgazdálkodási Tudományos Kutató Intézetben
végzett kutatásainkon alapul. Ezeken tulmenően az egyes fejezetek széles

;

körü irodalmi anyagra támaszkodnak hivatkozások formájában is, aminek

alapján az olvasó további támpontot kaphat az adott témakör részletesebb
elemzéséhez. :

Arra is törekedtünk, Hogy a hazai irodalomban - részben tanulmányok, :

részben pedig egyetemi jegyzetek formájában - már behatóbban tárgyalt téma-
AGYÁT
























































































































































































































































































































































































































































































































